

Всем секретарям сельских, колхозных, МТС и совхозных первичных парторганизаций. Всем председателям колхозов

Уборочные работы на полях колхозов и совхозов области в полном разгаре.

Колхозники, работники МТС и совхозов самоотверженно трудятся на полях. Героически выполняя свой патристический долг перед матерью-родиной, они настойчиво борются за быстрое проведение уборки без потерь.

Вместе с этим, целый ряд колхозов, МТС и совхозов допускают ошибки, которые могут привести к задержке уборки и, следовательно, к большим потерям урожая, если не принять меры к исправлению этих ошибок.

Так, например, в Боровском колхозе, Семеновского района, жнитво озимых закончено 7 августа, а в обмолоту и выполнению хлебопоставок до сих пор не приступили. Председатель колхоза тов. Чистяков так объясняет срыв молотбы: «С молотбой нам спешить нечего, хлеба у колхозников много». Такое заявление ничего общего не имеет со стремлением колхозников быстрее убрать хлеб и без потерь.

В колхозе «Память Орджоникидзе», Кологривского района, имеется 5 жаток, а на уборке озимых хлебов не использовалось ни одной.

В колхозе «Красный боец», Лукояновского района (председатель колхоза тов. Отлейкин, секретарь первичной парторганизации тов. Сатина) из 795 человек, могущих участвовать в уборочных работах, фактически работало на уборке до последних дней не более 300 человек. Колхоз должен закончить уборку озимых культур в 8 рабочих дней, а фактически за 8 рабочих дней сжато всего лишь 48 проц. площади озимых. Борьбы с потерями в этом колхозе не ведется. Подбор колосков не организован. Скирдование и обмолот хлебов не начаты, в выполнении плана хлебозаготовок не приступали.

В совхозе «Возрождение», Спасского района, до 10 августа почти не приступали к уборке хлебов. Партийная организация совхоза как-будто этого не замечает и мер к развертыванию уборки не принимает.

Имеют место случаи непристойного поведения работников МТС, что также отражается пагубно на ходе полевых работ.

В Ивановской МТС до 10 августа не работало ни одной льнотеребилки, ни одного комбайна. Директор этой МТС тов. Сотников, назначив кустовое совещание трактористов, не явился на него. Совещание сорвалось, и трактористы потеряли целые сутки драгоценного времени.

Можно ли дальше терпеть подобные явления в ходе уборки? Можно ли терпеть нерадивое, беззаботное отношение кого бы то ни было к быстрой уборке урожая? Ни в коем случае нельзя.

Что необходимо сельским, колхозным, МТС и совхозным первичным парторганизациям и председателям колхозов сделать, чтобы выполнить указания СНК СССР и ЦК ВКП(б) о проведении уборки и сельскохозяйственных заготовок из урожая 1942 года и устранить указанные выше недостатки?

1. Проверить работу каждой бригады, звена, комбайна, жнейки и со всей настойчивостью проводить мероприятия по борьбе с потерями. Добиться, чтобы хлеб был убран до единого колоска. Не принимать уборочные площади и не включать трудодни за работу, пока не будут собраны колосья. Сейчас же необходимо привести в полную готовность все до единого крытые токи, овины, зерносушилки, склады для зерна и т. д.

2. Обеспечить безостановочную работу всех уборочных машин: комбайнов, жнейек, лобогреек и т. д. Наладить их полное обслуживающее и надлежащую техническую помощь.

3. Повседневно крепить трудовую дисциплину. Призывать в порядке нарушении дисциплины, не взирая на лица. Чем крепче дисциплина в колхозах, МТС, совхозах, тем скорее уборем урожай и тем меньше потерям.

Привлечь всех от мала и до велика к уборочным работам. Не допускать такого позорного явления, какое

имело место в колхозе «Красный боец».

Смертельная опасность, нависшая над родиной, не миновала. Честный советский человек не может халатно относиться к делу. Наши братья и сестры, попавшие под тяжкое фашистское иго, ждут от нас помощи. Работая самоотверженно в поле, мы тем самым подаем им руку помощи и спасения.

Кто нарушает дисциплину, халатно относится к делу, тот глух к стонам и мучениям советских детей, женщин, стариков в фашистских застенках и оккупированных областях, тот отвертывается от фронта и наносит удар в спину Красной Армии.

4. Не допускать разрыва между косовицей, молотбой и сдачей хлеба государству.

Досрочно сдать хлеб государству—дело чести каждого колхозника, работника МТС, совхоза, дело чести каждой партийной организации. Поэтому нельзя откладывать на задний план сдачу хлеба и других сельскохозяйственных продуктов государству.

Немедленно развернуть молотбу, и непрерывными красными обозами досрочно выполнить государственные поставки сельскохозяйственных продуктов.

5. В ближайшие 3—4 дня закончить теребление льна и воспользоваться лучшим августовским расстилом, чтобы получить высокое качество воловны.

Не упустить сроков сева озимых. Посеять озимые вовремя—значит получить хороший урожай в 1943 году. «Сей рожь в золу, но в пору»,—говорит народная поговорка.

Секретари сельских первичных парторганизаций, председатели колхозов несут ответственность перед родиной, перед партией за быстрое проведение уборки урожая и всех текущих сельскохозяйственных работ, за досрочное выполнение государственных поставок. Поэтому работать надо только по-фронтальному.

Секретарь обкома ВКП(б)

М. Родионов.

Колхоз «Власть советов» закончил сдачу зерна и картофеля государству

Колхоз «Власть советов» полностью рассчитался по обязательным хлебопоставкам. При плане 248 центи. сдано 257.

16 августа также закон-

чили сдачу государству картофеля. Весь годовой план картофелепоставок выполнен равным картофелем. Сейчас продолжаем сдавать зерно в счет натуроплаты

МТС и в хлебный фонд Красной Армии.

А. Гирина.

Председатель колхоза «Власть советов».

АНГЛО-СОВЕТСКОЕ КОММЮНИКЕ О ПЕРЕГОВОРАХ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА ВЕЛИКОБРИТАНИИ Г. ЧЕРЧИЛЛЯ С ПРЕДСЕДАТЕЛЕМ СОВНАРКОМА СССР И. В. СТАЛИНЫМ

В Москве происходили переговоры между председателем Совета Народных Комиссаров СССР И. В. Сталиным и премьер-министром Великобритании г. Черчиллем, в которых участвовал г. Гарриман, как представитель президента США. В беседах приняли участие Народный Комиссар Иностранных Дел В. М. Молотов, маршал К. Е. Ворошилов—с советской стороны, Британский посол сэр А. Кларк Керр, начальник имперского генерального штаба сэр А. Брук и другие ответственные представители Британских вооруженных сил, постоянный заместитель министра Иностранных Дел сэр Александр Кадоган—с английской стороны.

Был принят ряд решений, охватывающих область войны против гитлеровской Германии и ее союзников в Европе. Эту справедливую освободительную войну оба правительства исполнены решимости вести со всей силой и энергией до полного уничтожения гитлеризма и всякой подобной тирании.

Беседы, происходившие в атмосфере сердечности и полной откровенности, дали возможность еще раз констатировать наличие тесного сотрудничества и взаимопонимания между Советским Союзом, Великобританией и США в полном соответствии с существующими между ними союзными отношениями.

Заявления господина Черчилля и господина Гарримана

По прибытии в Москву господин Черчилль и господин Гарриман сделали следующие заявления, записанные на кинолентку:

Заявление господина Черчилля

«Мы полны решимости продолжать борьбу рука об руку, какие бы страдания, какие бы трудности нас не ожидали, продолжать борьбу рука об руку, как товарища и братья, до тех пор,

пока последние остатки гитлеровского режима не будут превращены в прах, оставшись в памяти примером и предупреждением для будущих времен».

Заявление господина Гарримана

«Президент США поручил мне сопровождать премьера Великобритании во время его важнейшей поездки в Москву в этот решающий момент войны.

Америка будет стоять вместе с русскими рука об руку на фронте».

Президент США присое-

Телеграмма господина Черчилля Иосифу Виссарионовичу Сталину

Я пользуюсь случаем поблагодарить Вас за ваше товарищеское отношение и гостеприимство. Я очень доволен тем, что я побывал в Москве—во первых потому, что моим долгом было вы-

сказаться; и во вторых, потому, что я уверен в том, что наш контакт будет играть полезную роль в действии нашему делу. Пожалуйста, передайте мой привет господину Молотову.

Женщины перевыполняют нормы на севе

Ознакомившись с постановлением партии и правительства об уборке урожая, и включившись в социальное соревнование, с большим подъемом работают колхозницы сельхозартели «Энтузиазм». Жнитво ржи закончено в 6 дней. Колхозницы быстро переключились на уборку яровых, скирдование и молотбу.

Е. Н. Телегина, М. С. Горохова. Они выполняли норму на 150 проц., а затем перешли на сев озимых и на этой работе выполняют нормы от 125 до 130 проц.

Колхозницы сельхозартели «Энтузиазм» дали обязательство закончить уборку урожая в 5 сентября и рассчитаться по всем видам госпоставок в 1 октября.

М. Агафонов.

Доска Почета

ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

За честный и самоотверженный труд на уборке урожая в дни великой отечественной войны, по постановлению исполкома районного совета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) на районную доску почета заносятся:

53. Колхоз «Власть советов» (председатель тов. **Гирина**), выполнивший годовой план хлеба и картофелепоставок.

54. Колхоз «На страже» (председатель тов. **Яшин**), на 15 августа закончивший жнитво всех озимых и яровых колосовых.

55. Богомлова Анна Федоровна — колхозница колхоза «Василь май». На жнитве серпом сжинала при норме 0,14 га по 0,35.

56. Патайнина Евдония Дмитриевна — из того же колхоза, при норме 0,14 га выжинала по 0,35.

Действующая Армия (Калининский фронт)



На снимке: Гвардейский орудийный расчет, которым командует К. М. Озорнин, ведет огонь по укреплениям врага. В последнем бою расчет подбил 2 вражеских танка и рассеял до батальона немецкой пехоты.

Фото В. Башкирова
Фотохроника ТАСС

В ближайшие 5 дней выполнить план силосования

Сочный корм в деле повышения удоев играет решающую роль. Основной источник навозления сочного корма в нашем районе — силос. Каждый колхоз района имеет все возможности обеспечить свое поголовье скота силосом. Придавая важнейшее значение заготовке силоса бюро обкома ВКП(б) в своем решении обязало все правления колхозов заложить силос по годовому плану не позднее 1 августа.

Многие колхозы нашего района уже не плохо провели силосование. Так колхоз «Красная гора» при плане силосования 50 тонн заложил 100 тонн, т. е. выполнил план на 200 проц., колхоз им. Кирова (Шатки) при плане заготовки силоса 250 тонн, заготовил 270 тонн и т. д.

Тем не менее ряд руководителей колхозов сорвали план силосования, под разными предлогами тянут с закладкой силоса и этим действуют на руку врагам советского народа. Таковы председатель колхоза «Цвет коммуны» тов. Горожанцев, не заложивший еще ни одной тонны, председатель колхоза «Искра Ленина» тов. Мурунтаев, заложивший 55 тонн из плановых 400 тонн.

Такие дела по силосованию никак не могут способствовать разрешению одной из важнейших задач колхозов — повысить продуктивность животноводства, снабдить в изобилии Красную Армию мясом, молоком и др. необходимыми продуктами.

План силосования, в течение ближайших 5—6 дней, должен быть выполнен в каждом колхозе без оговорок, несмотря ни на какие трудности.

В качестве силосной массы нужно использовать болотную осоку, дикорастущий бурьян, ботву от раннего картофеля, отаву травы и клевера и т. д.

Условия для выполнения плана силосования есть в каждом колхозе района, надо только использовать все возможности, по-деловому мобилизовать на это дело колхозников, особенно работающих в животноводстве, и наш общественный свет будет обеспечен на зиму сочным кормом.

С. Торгашев.

Главный зоотехник Райзо.

В исполкоме райсовета

17 августа исполком райсовета заслушал и обсудил доклады председателей сельсоветов Ключищенского — тов. Селезнева, Кирманского — тов. Кондратьева и председателя колхоза им. Ворошилова тов. Кильдяева о ходе уборки урожая и выполнении поставок сельскохозяйственных продуктов государству.

В колхозах Ключищенского и Кирманского сельсоветов уборка урожая идет медленно, налицо недопустимо большой разрыв между косовицей и скирдованием, молотью и хлебопоставками государству. В колхозах Ключищенского сельсовета заскирдовано всего 11 проц., обмолочено около 3 проц., сдано хлеба государству всего 15 центн., а колхозы «Красный командир» и «Красный партизан» до сих пор хлеб государству не сдают. Не лучше обстоят дела и в колхозах Кирманского сельсовета. В сельхозартелях «Культура» и «Путь к коммунизму» не сжато и 50 проц. колосовых, заскирдовано здесь всего около 21 процента, обмолочено 3 проц. Сдано государству всего лишь 166 центн.

Председатели Ключищенского и Кирманского сельсоветов т. т. Селезнев и Кондратьев, вместо мобилизации всех сил от мала до велика на уборку и хлебопоставки государству, вместо решительных требований к председателям колхозов — усилить темпы работ, ищут оправдания в трудностях, примиряются с плохим руководством уборочными работами со стороны председателей колхозов. Эти председатели не занимаются организацией труда в колхозах, не знают сколько колхозников выполняют или не выполняют норм выработок, пустили на самотек выполне-

ние государственных обязательств, что и привело к таким нетерпимым результатам.

Исполком райсовета потребовал от тов. Селезнева и Кондратьева решительного улучшения работы и предупредил, что если они в пятидневный срок не улучшат работу на уборке и особенно по хлебопоставке государству в колхозах сельсовета, то будут расцениваться, как люди, валяющиеся на спину Красной Армии и к ним будут приняты строгие меры.

Особенно плохо идет уборка урожая в колхозе им. К. Ворошилова. Здесь убрано озимых только 225 га из плана 360 и 28 га яровых колосовых из 254 га. Заскирдовано всего 25 га, а обмолочено, включая комбайновую молотью, 42 га. Хлеба сдано государству 35 центн., из плана 577 центн. обязательных поставок, колхоз имеет недоимок прошлых лет 102 центн. Не сдано 51 центн. сена государству. На 17 августа здесь засеяно озимых 15 га.

Уборка в этом колхозе началась поздно, вследствие того, что тов. Кильдяев разрешил заготавливать колхозникам сено на колхозных лугах. Труд на уборке организован плохо. На ра-

боту выходят поздно, делают большие обеденные перерывы. Машины используются кое-как, работают друг за дружкой.

Вся эта неорганизованность, провал с уборкой и выполнением государственных обязательств допущены исключительно по вине тов. Кильдяева. Вместо мобилизации сил колхоза на уборку, Кильдяев занялся пьянкой, разгулами, вследствие чего на работу выходит поздно, в 8—9 часов, а отсюда артельные дела не организует и они идут самотеком. 14 августа Кильдяев вышел на работу в 9 часов утра, вечером разрядки на работу не дал, и все люди приступили к работе только в 10—11 часов.

Исполком райсовета неоднократно указывал тов. Кильдяеву на его преступную работу, требовал исправить положение в колхозе, но этого Кильдяев не сделал.

Исполком райсовета решил поставить перед колхозниками колхоза им. Ворошилова вопрос о снятии Кильдяева с работы председателя колхоза и поручил райпрокурору привлечь Кильдяева к уголовной ответственности.

Заслуженный авторитет и уважение

Переживаемый момент требует от всех советских людей горячего патриотизма, напряженного самоотверженного труда. Таким чувством глубоко проникнуты многие колхозники, работающие на полях колхоза «Красный восход».

Честно и добросовестно работает звеньевая Н. С. Шуварина. Она проявляет себя в бригаде хорошим организатором: следит за ка-

чеством работы, уважая, на недостатки, подтягивая небрежных работников.

На работу тов. Шуварина выходит всех раньше и дорожит каждым часом. Она не терпит простоев и прогулов и смело бичует тех, кто это делает, борется за ранний выход на работу и позднее возвращение с нее. Среди женщин бригады Наташа Шуварина пользуется заслуженным авторитетом и

уважением. Колхозники всегда прислушиваются к ее деловому и организующему призыву.

Хорошо работает Н. А. Лопина, Т. И. Ульянова и др. Они выполняют на жнитве норму на 180 проц., личный пример передовых людей помогает вовлекать и других в лучшую плодотворную работу.

Т. Онтаева.

Ход уборки урожая в колхозах района на 18 августа 1942 г.

(в процентах к плану)

Наименование колхозов	Озимых и яровых колосовых		
	Сжато	Заскирдовано к сжат.	Обмолочено
им. Кирова (Шатки)	49	20	11
Власть советов	75	60	23
Власть труда	65	41	8
Цвет коммуны	58	52	8
Красный восход	64	31	5
Новая жизнь	43	14	13
им. Молотова	79	19	7
им. Сталина	52	13	7
им. Чапаева	46	40	4
ОСО	53	20	50
Красная звезда	43	37	5
Заря	45	25	2
им. ОГПУ	58	41	9
им. Пар. коммуны	57	39	2
Красный путиловец	38	41	6
Энтузиазм	48	18	4
Свобода	35	9	2
Борьба	18	30	—
Энергия	62	12	9
ОДГИ	30	4	—
им. Жданова	45	15	8
Объединение	43	30	35
Культура	32	5	4
Путь к коммунизму	45	15	1
15 лет Октября	62	15	4
Трудовик	74	36	3
Искра	51	13	12
1-е мая	42	7	7
Искра Ленина	60	39	10
Ялтай	39	20	5
17 лет Октября	71	29	1
Новый мир	71	46	3
Советская деревня	55	14	4
Красный воин	51	12	3
Красный партизан	59	9	1
Красный командир	78	12	—
Красный Октябрь	68	34	34
Серп и молот	67	46	—
Красный дол	45	11	—
Свободный труд	48	10	35
16 лет Октября	61	2	7
На страже	100	—	—
Двигатель революции	54	28	20
Красное Сормово	51	37	3
Пролетарий	57	22	8
Красный Полхов	35	—	—
Красный пахарь	55	21	3
Красный луч	56	20	—
Красная Астра	61	8	—
20 лет РККА	50	36	—
Победа	56	8	4
Красный доброволец	55	26	8
Красная Этна	70	20	2
Красная горка	47	20	2
Красный уголь	40	—	—
им. Кагановича	50	7	—
Василь май	29	—	—
Верный путь	24	—	—
им. Карла Маркса	30	36	9
им. Калинин	43	15	6
Путь к социализму	23	53	6
Путь к культуре	39	32	5
III Интернационал	50	5	2
Пробуждение	58	—	20
им. К. Ворошилова	39	4	5
им. М. Горького	37	12	1
Автомобиль	48	17	11
им. Кирова	57	12	6
Свободн. труд (Ал. с/с)	99	9	—
Новый труд	54	6	6
им. «Правды»	29	—	6
Новый путь	61	6	20
Красная поляна	34	3	—
Красное Чуркино	76	—	—
им. Мишурина	53	—	—
им. Буденного	49	14	1
им. Чкалова	80	1	1
БИМ	72	10	4
III Пятилетка	85	5	—
Всего по району	49	28	8

Ответственный редактор

А. Лонин